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Maatschappelijk verantwoord ondernemen (MVO)  -  Openbare besturen

Bij de bespreking van de beleidsbrief Sociale Economie 2017-2018 heeft de minister 
aangekondigd dat er in het kader van ‘duurzaam ondernemerschap bevorderen bij 
besturen’ een onderzoek liep over hoe men maatschappelijk verantwoord ondernemen 
(MVO) kan aanmoedigen bij openbare besturen. In het antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 492 van 8 juni 2018 heeft de minister verduidelijkt dat uit dit onderzoek een 
inventaris van MVO-labels, keurmerken en auditmogelijkheden moet komen die 
ingeschakeld kunnen worden in het kader van overheidsopdrachten. Daarnaast worden 
scenario’s voor eventuele proefprojecten voor de Vlaamse overheid of lokale besturen 
opgesteld. De resultaten zouden worden opgeleverd in de zomer 2018. 

Er werd tevens aangekondigd dat er vanaf 2018 informatie op maat aangeboden wordt 
waarmee ondernemers- of sectororganisaties hun leden of organisaties kunnen 
motiveren om met MVO aan de slag te gaan. In het kader daarvan werd bij 
ondernemers- en duurzaamheidsnetwerken en sectororganisaties gepeild naar hun 
ambities en noden bij het implementeren van MVO bij hun leden en doelgroep. Uit de 
conclusies van deze bevraging werd een basisaanbod uitgewerkt dat bestaat uit een lijst 
met eendaagse opleidingen, een lijst van sprekers inzake MVO en een kortere algemene 
MVO-sessie. Er werden opvolggesprekken georganiseerd met verschillende 
netwerkorganisaties om dit programma te valideren en verder in te gaan op de noden en 
wensen. De minister kondigde aan dat het aanbod in de zomer 2018 zou worden 
gelanceerd en dat het dan op eenvoudige aanvraag besteld zou kunnen worden.

1. Werden de resultaten van het onderzoek over het aanmoedigen van MVO bij 
openbare besturen zoals voorzien tijdens de zomer opgeleverd?

Zo ja, wat zijn de belangrijkste conclusies?

2. Welke maatregelen zal de minister nemen in navolging van de conclusies van het 
onderzoek om MVO bij openbare besturen effectief aan te moedigen?

3. a) Werd inmiddels ook het aanbod voor informatie op maat waarmee ondernemers- 
of sectororganisaties hun leden kunnen motiveren om met MVO aan de slag te 
gaan, gelanceerd?

b) Zo ja, sinds wanneer en hoe werden de betrokken organisaties hiervan in kennis 
gesteld?



c) Werden er reeds bestellingen geplaatst?

4. Op welke manier zal het gebruik van het aanbod gemonitord en zo nodig bijgestuurd 
worden?

5. In antwoord op mijn bovenvermelde schriftelijke vraag stelde de minister eveneens 
dat in februari 2018 de MVO-scan voor overheidsinstellingen en lokale besturen als 
bijkomende optie werd toegevoegd aan www.mvoscan.be. Inmiddels kunnen 
overheidsorganisaties dus de scan invullen met vragen en thema's die aangepast 
werden aan de overheidscontext. 

a) Kan de minister aangeven hoe vaak deze tool al werd gebruikt?

b) Welk type overheidsinstellingen gebruiken de tool vooral?

c) Wat zijn de belangrijkste resultaten van die scans?

6. Bovendien stelde de minister in het vooruitzicht in gesprek te gaan met een aantal 
stakeholders over de manier waarop deze tool verder kan worden ingezet.

a) Wat is de stand van zaken van de besprekingen?

b) Zijn er reeds conclusies getrokken of ingrepen gebeurd?

http://www.mvoscan.be
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1-2.Dit werd nog niet definitief opgeleverd. Het is dus nog niet mogelijk om in te gaan op 
de conclusies of toekomstige maatregelen.

3-4.Het basisaanbod werd uitgewerkt op basis van een bevraging bij verschillende 
intermediaire- en sectororganisaties naar hun noden qua opleiding en ondersteuning. 
De verschillende workshops die we aanbieden zijn daar het resultaat van. Daarnaast 
wordt op basis van feedback na een workshop het aanbod bijgewerkt. 
Dit aanbod werd reeds in de zomer gecommuniceerd via direct mail naar de 
organisaties die ook uitgenodigd werden om deel te nemen aan het onderzoek dat 
vormgaf aan het basisaanbod. Verder werd het aanbod ook gecommuniceerd via de 
nieuwsbrief van MVO Vlaanderen en sociale media. Verder plannen we dit aanbod 
ook te verspreiden via de kanalen van de sectorconvenants. Gezien de prille 
lancering van het aanbod, kunnen we nog geen bestellingen noteren.

5-6.De toepassing laat momenteel niet toe om het type overheidsinstelling te specifiëren 
of uitspraken te doen over het gebruik. Ik heb mijn administratie gevraagd om te 
onderzoeken of dit in de toekomst mogelijk is. 
Daarnaast is een van de volgende ingrepen aan de mvo-scan een aanpassing aan de 
Sustatool, een integrale duurzaamheidstool die ik binnenkort lanceer. 


